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Paikalla Kalle Mäki (pj.), Lauri Eskelinen, Hannu Hahto (siht.), Kaija Jääskeläinen, Anne Karhola, Risto Moisio, Sari Papunen, Aarne Plukka (poistui noin 18.45), Liisa Puronen, Timo Saarinen ja Jouni Siirtola. Poissa Katriina Hallikainen, Kaija Jerkku, Anne Vehmas ja Riitta Vesanen.
Aloitettiin alkuhartaudella, jonka piti Liisa Puronen, jolle myötätunnon käsite on tärkeä. Hän siteerasi Jussi Holopaisen saarnaa tammikuun 2019 Tuomasmessussa. Siinä lainattiin myös Jesajan kirjaa (30:18-20): ”Kuitenkin Herra vain odottaa, että voisi olla teille armollinen…”  Kristus katselee meitä myötätunnon silmin. Päätettiin alkuhartaus Liisan johdolla Jussi H:n opettamaan katselevaan rukoukseen.
Lisättiin asioita asialistalle:
- Katriinalta oli tullut tieto, että 17.5. messuun tarvitaan uusi kokoaja Mikko Wirtasen tilalle. 
- Askel-lehdeltä on tullut kutsu laittaa informaatiota ja kuvia Tampereen Tuomasmessusta maaliskuun numeroa varten, deadline oli jo kokousta seuraavana päivänä ke 12.2.
- Jotkut vastuuryhmän jäsenet ja eräät muut Tuomasaktiivit olivat allekirjoittaneet ja lähettäneet kirjeen, jota pitäisi käsitellä pappien kanssa erillisessä kokouksessa. Ehdotettu ti 18.2. sopi huonosti monelle, ehdotettiin uutta aikaa ke 19.2. tai ke 4.3. klo 18.30. Kumpikin ajankohta kävisi seitsemälle vastuuryhmän paikalla olleelle jäsenelle (poissa olleen Kaija Jerkun kantaa tiedusteltiin puhelimitse).
- Kaija Jääskeläinen lisäsi muihin asioihin Tampereen Valkonauhan messun, vammaisten messun sekä Sami Nygrénin toiveen työtodistuksesta Tuomasmessun vapaaehtoistehtävistä.
- Tarkistettiin vastuuryhmän kokouspäivälista. Alkuhartaudet pidetään aiemman listan mukaan, alkukahvitusten järjestystä muutettiin (seuraavat Jerkku, Papunen, Moisio, Karhola ja Plukka). 

1. Juhlavuosi, tilannekatsaukset
- Juhlamessu ja muut messut: Juhlamessun kokoavat Anne Karhola ja Kaija Je, messukokous on vasta seuraavalla viikolla. Tuula Latvala ottaa vastuun tarjoilusta (järjestetään kirkon sisällä).
- Mikko Wirtanen ei ole saanut eteläisen seurakunnan nuoria kokoon messuunsa, mutta voi saarnata siellä. Katriina ehdotti Simo Lahtista kokoajaksi; Kaija Jä kysyy. Kysyttiin myös voisiko Tuomasmessun kuoro koota messun.
- Lattarimessun musiikkiryhmältä DB Harmonics ei ole saatu vielä vastausta tulevatko ja mitä maksaa. Timo järjestää joka tapauksessa musiikin messuun.
- Tuhkakeskiviikon messu on paastoryhmällä.
- Kotkien messu: Kaija Jä on keskustellut Jari Juholan kanssa. Porukka ja messu on pitkälti koossa. Kokoaja on Henri Backman.
- Lasten messu: Kirkkomusikantit soittavat. Messu kestää noin 45 minuuttia.
- Sanan Suvipäivien päätösmessu: Kirkon remontti on kesäkuun puolivälissä vielä kesken.
- Juhannusaaton messu on auki. Katriinalle ei pappistehtävä käy. Hannu voi olla tukihenkilö mutta ei kokoaja. Tarvitaan 4 pappia, mukaan lukien liturgi ja saarnaaja, esirukousjohtaja, palveluryhmään 6 kolehdinkantajaa, 3-4 tervetulotoivottajaa, ei pikaripalvelijoita (ehtoollinen dippaamalla). Kysytään Soili Juntumaata ja Leevi Häikiötä, Kangasalta Marita Hakalaa ja Arja Seppästä. Timo hoitaa musiikkiryhmän.
- Juhlamessun esite ja kirje: Esite on tehty ja kirje mennyt. Kutsu juhlamessuun ja syksyn kiitosjuhlaan (25.10.) lähiaikoina. Juhlamessusta tulee Aamulehteen tai Tamperelaiseen ilmoitus, tehtäväksi maaliskuun aikana.
- Tuotteiden myynti: Tuomaskortteja on Aleksanterin kirkolla tuomaskomerossa. Kortteja on kolme erilaista, pieniä rukoustriptyykkejä, värit kirkkaat. Postimerkkejä varten Kalle on ottanut valokuvan.
- Tuomasristien tilanteesta ei ole uusinta tietoa (Jarmo Lehtinen hoitanut). 
- Kassa täytyy olla myyntiä varten. Korttien hinta 3 € kpl, 5 eurolla saa 2 kpl.
- Myydään pitkin vuotta messun teejatkoilla, ehkä myös Tuomasjatkoilla ja Tuomasjameissa? Myynti voisi olla kirkon yläkerrassa, esim. pääovella; maininta myynnistä käsiohjelmassa, tuotteet näytille kotisivuille. Voisiko myyjä löytyä kunkin messutiimin joukosta, pohjakassa on silti oltava sekä yhteinen kassavastaava (Kaija Jä ilmoittautui). Myös Pirkko Tuomiston Tuomaskirjaa voisi myydä.
- Tiedottaminen: Askel-lehden juhlapainos: Vastuuryhmän kokousta seuranneena keskiviikkona piti toimittaa kuvia ja muuta informaatiota. Lehteä varten tarvitaan pieni kuvapankki Tampereen Tuomasmessusta.
- Tampereen tuomasmessulaisten haastatteluja juhlanumeroon on jo tehty. Askeleelle voisi lähettää Tuomasmessun esitteen sähköisessä muodossa, tietoa sielunhoitokoulutuksista ja uusimman Tuomaskirjeen.
- Silta-lehteen tarvitaan useita haastateltavia, eri henkilöitä kuin Askel-lehteen. Lehti ilmestyy 1.4. ja siihen on tulossa aukeaman kokoinen juttu Tampereen Tuomasmessusta. Se olisi kuitenkin hyvä nähdä etukäteen.
- Voisiko Aamulehteen saada juttua Tuomasmessusta? Pidettiin haasteellisena, mutta Katriina voisi selvittää, olisiko esim. toimittaja Matti Kuusela kiinnostunut tekemään jutun?
- Kutsut juhlamessuun: Kaijat keskustelleet, tulee Avoimen kirkon kutsukortin tapainen. Pääsiäisen jälkeinen Minä-Me-juhlaseminaari pitäisi myös mainita. Tästä oltiin kuitenkin sitä mieltä, että se ei ole Tuomasmessun toimintaa.
- Sähköpostilla kutsu juhlamessuun kaikille, joilla on sähköposti uudessa Tuomasrekisterissä, lopuille rekisteristä voi lähettää tekstiviestin. Katriina on kerännyt n. 50 yhteistyötahoa. Kutsut kaikille seurakuntayhtymän papeille, piispalle ja Pyynikin entiselle kirkkoherralle sekä vielä joillekin muille, joita ei ole edellämainituissa. Kutsua voisi olla jaettavissa esim. lattarimessussa.
- Hiljainen viikko: Lauri on mukana Kristuksen kuolinhetken hartaudessa pitkänäperjantaina. Kaupungille on ollut vaikea saada väkeä. Lauri voi olla mukana, jos joku muu organisoi. Reitti Ratinasta Keskustorille on hankala ratikkatyömaan takia. Jos esim. joku teltta halutaan pystyttää, tarvitaan kaupungin lupa, paitsi Vanhan kirkon viereen. Tarvittaisiin innostunut vetäjä. Koska tekijöitä ei ollut oikein tiedossa, päätettiin jättää asia hautumaan.

2. Kolehdit Tuomasmessulle
- 29.3. keskustan kirkoissa kerätään kolehti Tuomasmessulle, kuinka kohdennetaan? Esim. radiointi (Pispalan radiolle maksetaan siitä n. 1000 €). Helsingin Tuomasmessulla menee n. 100 € kuukaudessa messujen striimaukseen nettiin. Kerättävä kolehti voitaisiin kohdentaa Tuomasmessun ulkoisen viestinnän parantamiseen, eli lähinnä radiointiin ja striimaukseen.

3. Minä-Me-juhlaseminaari (Pyynikin lähikirkkoalue)
- Käsiteltiin jo edellä, ei katsottu liittyvän Tuomasmessuun.

4. Tilannekatsaukset
- Tuomasrekisteri: Ensimmäinen isompi ryhmä sekä yksittäisiä henkilöitä on koulutettu käyttöön, tällä hetkellä 15-20 henkeä. Järjestelmässä on toki toivomisen varaa, kuten yleensä, ja kehitysehdotuksia on esitetty. Toisaalta järjestelmää oppii käyttämään vain käyttämällä.
- Kirkon muutostyöt: Virallinen aikataulu on 27.4.-21.6.  Remontti alkaa pääsiäisen ja Tampereen Kotkien messun jälkeen. Rukousalttareita on jo vähän siirretty.  17.5. ja Sanan Suvipäivien messu joudutaan pitämään remontin ollessa meneillään.
- Messujen striimaus: Kahden messun kuvaukset on katsottu, toinen kerta oli sunnuntain 9.2. Tuomasmessun kuvaus ma 10.2. Helsinkiläinen firma ohjaa kuvausta, ei kuitenkaan tunne Tuomasmessua. Anne K. on jo antanut palautetta ensimmäisen katselukerran jälkeen, mutta toisellakin kerralla jäi vielä korjattavaa kuvaukseen. Messua ei sinänsä tehdä kuvattavaksi, messu vain kuvataan. Striimauksesta on keskusteltava seurakuntien viestinnän ja tekniikan kanssa. Vielä pitää päättää koska videointi lähetetään ensi kerran suorana nettiin. Rukousjakson aikana ei saisi näkyä alttari ja siellä olevat ihmiset; näin olikin sunnuntain kuvauksessa ensimmäisen laulun aikana, mutta myöhemmin näkyi. 
Striimaaja on eri firma kuin Helsingin Tuomasmessulla. Helsingissä Radio Dei hoitaa äänipuolen. Helsingissä on kolmen teknikon rinki, jotka saavat 100 euron korvauksen per nokka. Vapaaehtoiset ovat kuitenkin vähissä.
Ns. kymppimessussa on suht vähän variaatiota liikkeen osalta (lähinnä ehtoollisjaksossa) minkä takia sitä on helpompi kuvata, Tuomasmessussa liikettä on taas enemmän. Kuvaus tapahtuu automaattikameroilla, jotka hakeutuvat äänen suuntaan.
Teemu Kauppiselle maksetaan Tampereen Tuomasmessun miksaamisesta, striimauksestakin voisi maksaa jollekin. Seuraavassa messussa voitaisiin informoida kuvaajien tarpeesta. Liisa lupasi kysyä TAMKissa työskennelleeltä Ismo Santapukilta, joka on hoitanut mm. Kangasalan majatalo-iltojen kuvauksia. Kuvaajan olisi hyvä tuntea Tuomasmessua jollain lailla. Muutaman hengen tiimi olisi ideaalinen.
Anne kysyy Teemulta löytyisikö kuvaajaksi joku kollega. Maksu kyllä järjestyy. Teemu hoitaisi joka tapauksessa äänipuolen, joku toinen voisi hoitaa kamerapuolen. Jouni S. kysyy pojaltaan (on media-assistentti). Kamerat ovat samanlaisia kuin Livelabissa.

5. Toimintakertomus 2019
- On lähtenyt jo eteenpäin. Siinä ei ole mainittu Tuomaskirjettä, joka on kuitenkin Tuomasmessun viestintää ja tärkeää mahdollisen historiankirjoituksen kannalta.
- Toivotaan, että toimintakertomus tulisi vastuuryhmän tiedoksi mahdollisimman varhain vuoden alussa, jotta sitä voitaisiin kommentoida ennen kuin se menee eteenpäin.
- Ainakin tälle vuodelle on tehty toimintasuunnitelma. Aiemmin oli vuosikello. Ylläpitäminen oli kuitenkin suht työlästä.

6. Palautteet
- Olivat Katriinan tiedossa, siirretään seuraavaan kokoukseen.

7. Muut asiat
- Tampereen Valkonauha ry:n Paula Kupias on ottanut yhteyttä. He haluaisivat kolehdin, mutta voisivat olla tekemässä myös messua. Valkonauha on joskus aikaisemminkin ollut tekemässä Tuomasmessua. Siirretään asia seuraavaan vastuuryhmän kokoukseen.
- Työtodistus Tuomastehtävien hoidosta: Katriina voi puheenjohtajana tehdä.
- Vammaistyö Minna Ågrenin johdolla ottaa hoitaakseen 23.5.2021 Tuomasmessun.

Päätettiin kokous noin klo 19.15.
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