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Hei!

Kiitos, että olette lupautuneet ehtoollisavustajiksi Tuomasmessuun Aleksanterin kirkossa Tampereella sunnuntaina xx.xx.202x. Messu alkaa klo 17.

Ehtoollisavustajien on tarpeen olla kirkossa niin hyvissä ajoin, että olemme kaikki alboihin puettuina alttarin takana klo 16.00. Käymme silloin kaikessa rauhassa läpi messun kulun ja sen jälkeen siirrymme yläkappeliin siellä klo 16.30 alkavaan rukoushetkeen.

Jos mahdollista, oma alba ja/tai stola on hyvä tuoda mukana, mutta Aleksanterin kirkossa kyllä on niitä kaikille.

Ehtoollisenjakoparien suunnitellut paikat ovat
· takana saarnatuolin puolella NN & NN
· takana kuoron puolella NN & NN
· ristikäytävällä saarnatuolin puolella NN & NN
· ristikäytävällä kuoron puolella NN & NN (tässä jakopisteessä kaikille alkoholiton viini, mutta gluteeniton leipä vain pyydettäessä)
· edessä saarnatuolin puolella NN & NN

Oman ehtoollisenjakopaikan voi käydä vaikka katsomassa ennen neljää (kts. alla pohjapiirroskuva). Ehdotan, että istumme alttarin takana saarnatuolin puolelta järjestyksessä NN & NN, NN & NN, NN & NN, NN & NN ja NN & NN. 

Esirukousosion aikana on tarjolla rukouspalvelua pääalttarilla. Tähän ovat lupautuneet NN, NN, NN ja NN. / Tähän tarvitaan 3–4 henkilöä ehtoollisavustajista. Voitte ilmoittaa valmiudestanne tähän tehtävään mielellään etukäteen sähköpostitse allekirjoittaneelle.

Saarnatuolin puoleisen ulko-oven tuntumassa voi saada haluttaessa öljyllä voitelun. Öljyllä voiteluun ovat lupautuneet NN ja NN. / Tähän tarvitaan 2 henkilöä ehtoollisavustajista. Voitte ilmoittaa valmiudestanne tähän tehtävään mielellään etukäteen sähköpostitse allekirjoittaneelle.

Evankeliumikynttilöitä kantamaan olisi luonteva pari NN ja NN, jotka istuvat saarnatuolin puoleisessa laidassa alttarin takana.

Olette kaikki lämpimästi tervetulleita messun kirkkokokoukseen, joka pidetään torstaina xx.x.202x klo 17.30 Aleksanterin kirkon kryptassa. - Tervetuloa myös klo 17 alkavaan viikkomessuun.

Messun tuomasjatkot pidetään maanantaina xx.x. klo 17–18.30 Seurakuntien talolla Emmauksessa. Tervetuloa mahdollisuuksien mukaan myös sinne!
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3 Kuoron puolella ristikäytävällä



4 Saarnatuolin puolella ristikäytävällä


2 Saarnatuolin puolella ristikäytävällä
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